

# 浙江省艺术“新峰人才”追寻“日新之道”

本报讯 记者 俞越 日前，“日新为道——‘新峰人才’”作品展在浙江展览馆拉开帷幕。展览展出作品400余件，涵盖美术、书法、摄影、民间工艺等4大门类。这些作品，皆出自2022年度入选“新峰计划”的42名青年人才之手。

走近这次“新峰人才”作品展，观众不仅可以清晰地看到青年艺术家对时代的深刻体悟与思索，对艺术的不懈探索与追求，还能够感受到青年文艺“浙军”拔节生长、蓬勃发展的活力与朝气，更可见浙江文艺界坚持以文化人、以文育人、以文培元，用明德引领风尚的使命与担当。

“新峰计划”是由浙江省委宣传部直接领

导，浙江省文联具体实施的浙江省造型艺术青年人才培养工程，自2013年启动至今，已实施11年，培育了428名在美术、书法、摄影和民间工艺等门类有潜力的青年艺术家。

今年，浙江省文联在总结历届“新峰计划”实施经验的基础上，迭代推出“新峰计划”2.0版，形成更为完善的人才培育体系，以适合不同人才类型、不同艺术门类。目前，“新峰计划”已成为我省造型艺术青年人才培养的坚实平台和重要品牌。

此次展览由浙江省委宣传部指导，浙江省文联主办，浙江省美协、浙江省书协、浙江省摄协、浙江省民间文艺家协会、浙江省文联创研处、浙江省文化会堂（浙江展览馆）承办。

## 施晓湘艺术展在东阳开幕

本报讯 记者 施涵予 12月23日，“逼画风神——施晓湘艺术展”在卢甫圣美术馆（东阳市美术馆）开幕，并举行学术研讨会。多地专家学者共聚东阳，致敬这位对东阳书画和教育事业做出重要贡献的艺术家。

展览共展出施晓湘艺术作品100件，涵括人物、山水、花鸟、书法等作品，以及施晓湘相关的老照片、老画册、手稿、文房器等。

施晓湘，原名德清，曾字特痴，号西岩居士，斋号“画屏斋”，是近现代东阳画坛最重要的画家之一，多次参加全国及省市展览，生前为浙江省美术家协会理事。他能书善画，人物山水花鸟皆能，山水主要取法南宗，笔墨苍润；花鸟受吴昌硕等为代表的海派风格影响，笔墨浑厚而清雅；其人物则往往描写现实生活，如耕作的农民、民间艺人等，造型生动，用笔干练。许江在致辞中，用四个字总括施老的作品：清、劲、生、活。

展览将展至2024年1月25日。



## 中心美术馆盛大“启·杭”

本报讯 记者 厉亦平 12月22日，中心美术馆开馆展“启·杭”在杭州中心揭幕，40余位当代艺术界最具代表性的艺术家携100余件精品首度齐聚，通过“文字与符号”、“个体与群体”和“——的可能性”三大版块，借力绘画、雕塑、装置、影像及跨媒介等多维通道，向世界讲述高品质的中国艺术故事。

中心美术馆开幕展是一场以中国当代艺术为核心的大展，是现代新商业与艺术共创的当代探索与实验，以“杭州中心”这座杭州城市新地标、新视角为出发点，关注商业形态下艺术与商业的发展生态，聚焦多元化消费语境下的艺术生产模式，鼓励艺术家在新消费时代和

文化艺术创新的深入思考中探索新型商业化与艺术共创的新消费模式。

中国美术学院客座教授、展览总顾问张颂仁，中国美术学院媒体城市研发中心主任高世强，中心美术馆馆长王岩在开幕式上先后致辞。置身时代新语境，这场顶流汇聚的顶配盛宴从跨越半个世纪的中国当代艺术史中攫取最具代表性的艺术家，通过个体对时代的回应、反思与预测，以非视觉信息和想象图谱，将自我置身广袤的艺术世界，呈现精神品格与生命执念的深度关联，尝试在当代情境中创生新的自我方程式。据悉，展览将持续至2024年5月5日。

## 周汉标

本报讯 黄俊娴 12月23日，“不亦乐乎”周汉标艺术特展在岭南美术馆启动，分16个专题展馆展出周汉标从艺40年的精品力作。

周汉标作为东莞土生土长的文艺名家，从小把研习艺术作为生活的乐趣，乐此不疲。今年，艺术家周汉标正好60岁一甲子，从艺40周年，精心

策划举办“不亦乐乎”周汉标艺术特展，与社会大众分享其艺术成果与创作心得。“不亦乐乎”是周汉标的创作态度，也是他从艺40年来的真实写照。这次展览是对周汉标的艺术成果和创作语言的集中呈现，全面梳理了周汉标从1984年至今各个时期的创作成果，时间横跨40年。

# 中国美术馆举办让·卡尔多回顾展

本报讯 通讯员 徐梦可 12月23日，由中国美术馆、法兰西艺术院、让·卡尔多基金会共同主办的“超越法则的伟力——让·卡尔多艺术作品展”与观众见面。此次展览是“中国美术馆国际交流系列展”之一，也是让·卡尔多先生的作品回顾展，共展出雕塑作品70件（组），素描作品20件（套）。

民盟中央副主席、中国美术馆馆长、中国美术家协会副主席吴为山表示，凭借非常扎实的专业功底，让·卡尔多的创作以造型训练的准绳为支撑，在客观世界的真理和艺术规律的双重法则中，寻求与创造了自己的语言逻辑，既对法则尊重，也以其对艺术的真诚超越法则。

让·卡尔多（1930—2020）是国际著名雕塑家、法兰西艺术院院士。他长期在国立巴黎高等美术学院任教，1983年当选法兰西艺术院院士，并分



让·卡尔多[法国] (1930—2020)  
埃斯特卡尔公牛 雕塑 32×52×17cm

中国美术馆藏

别于1992年、1997年两度当选法兰西艺术院轮值主席。2019年，值“不朽的传承——法兰西艺术院雕塑院士作品展”展出之际，让·卡尔多向中国美术馆捐赠10件作品；2020年，让·卡尔多向中国美术馆捐赠雕塑作品《阳光下的牛》，现在这件作品陈列于中国美术馆雕塑园中。

## 姜宝林笔墨艺术展在海宁开幕

本报讯 记者 施涵予 12月28日，由浙江省文联、海宁市人民政府主办的“目遇成色——姜宝林笔墨艺术展”在海宁市许村开幕，展出姜宝林近年作53件。

姜宝林，山东平度人，1942年生。1962年考入浙江美术学院（今中国美术学院），由潘天寿、陆维钊、

施晓湘

陆俨少、顾坤伯亲授。1979年考入中央美术学院山水研究生班，师从李可染。现为浙江画院艺术委员会委员、中国艺术研究院博士生导师，中国国家画院院委、研究员，李可染画院副院长，复旦大学哲学学院艺术哲学研究中心研究员。展览展出至2024年3月28号。

## 汪新林

本报讯 林晓峰 “生态之美——汪新林中国画作品展”于12月28日在亚明艺术馆启幕，共展出汪新林历年代表作品100余幅。

汪新林，安徽马鞍山人，一级美术师，享受政府特殊津贴专家。现担任中国书画研究院副院长、中国国际书画艺术研究会理事、安徽省中国画学会理事等职。连续三届荣

获“中国十大爱心艺术家”光荣称号。曾在北京军事博物馆、北京金汉府美术馆、北京中华世纪坛等地举办个人画展。美术理论家贾德江评论以大写意花鸟画著称的汪新林：“质朴性灵，通达仗义，有士人之气；于人于事，至真至诚，有友善之举；于书于面，执著勤勉，有大匠之风。展览将展至2024年1月4日。

## 罗步臻

本报讯 俞越 日前，“修悟履痕——罗步臻书画捐赠展”在绍兴博物馆展出。

本次展览从罗步臻捐赠给绍兴博物馆的270件（组）代表性作品中，通过梳理提炼其创作生涯与艺术特

点，优中选优，精选78件（组）作品，分为“师古求化”“融汇中西”“似与不似”三个单元向观众系统展示其笔墨章法与艺术追求。

罗步臻，字兆真，为海上画派水墨画大家应野平先生的入室弟子。

## 宋晓贊

本报讯 记者 俞越 12月24日，由浙江展览馆指导，杭州江南书画院、中共松阳县委宣传部、松阳县文联、丽水艺术乡建艺委会等单位主办的“情愫松阳——宋晓贊作品展”在松阳县叶村乡南岱间山美术馆开幕。

宋晓贊与松阳情感深厚，担任

“松阳田园山水培训班”导师，助力松阳艺术骨干培训，后又受聘担任松阳县文联艺术顾问，在松期间创作了一大批反映松阳山水人文的优秀作品，其中《松阳古村落》被浙江省人民大会堂收藏并悬挂展示，为松阳的艺术乡建做出重要贡献，是新时代“松阳故事”的传播者。